



## 喜旺集团承担十二五国家科技支撑计划

### 科技助力肉制品行业发展

本报12月29日讯 近日,国家科技部正式批准喜旺食品有限公司承担《北方特色酱卤熏菜肴加工关键技术及产业化》课题的研究开发任务,彰显了国家科技部对喜旺集团在科研实力与创新能力的肯定与认可。据介绍,《北方特色酱卤熏菜肴加工关键技术及产业化》课题属于国家科技支撑计划“中式菜肴与预制调理食品工业化关键技术与产业化”重大项目,是传统肉制品现代化、自动化加工关键技术研究领域的重要课题。

喜旺食品有关负责人介绍,一直以来,酱卤菜肴生产加工存在生产效率低、产品冷却时间长、自动化及工业化程度低等诸多问题,这些问题制约着行业发展,亟待突破。喜旺以酱卤熏菜肴加工装备为基础,开发了酱卤菜肴连续式速冷技术、GAPS杀菌等关键技术,实现了酱卤菜肴从原料选配到加工生产的标准化控制。

其中,酱卤菜肴连续式速冷技术是本课题中的重要关键技术,可实现煮制的酱卤制品温度从90℃迅速降至10℃以下的温度,既提高了生产效率,又解决了传统酱卤菜肴加工过程中产品冷却时间过长的问题,有效避免了产



品冷却过程中微生物滋生繁殖的隐患,从而进一步提升了产品品质。从长远来看,该技术的研发应用将助推传统肉制品行业的技术

革新,加快行业发展。该负责人同时表示,本课题成功实施后,喜旺将实现酱卤加工技术与装备的集成、转化,建

立连续式酱卤菜肴加工生产线,预期年加工能力可达25000吨。同时,该课题预期授权国家专利5-8项,形成国家、行业标准1-2项,

培养企业技术骨干40-50人,从而极大地丰富喜旺的科技资本。

记者了解到,国家科技支撑计划是国家科技计划体系的重要组成部分,《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006—2020)》针对的是“十二五”国民经济和社会发展中急需科技提供支撑的紧迫性问题,主要面向国民经济和社会发展需求,集成全国优势科技资源进行统筹部署,重点解决经济社会发展中的重大科技问题,为国民经济和社会发展提供有效支撑。其实,早在“十一五”期间,国家科技部启动了科技支撑计划“食品加工关键技术与产业化开发”重大项目,其中的重点课题《低温肉制品与传统肉制品开发及产业化示范》项目就由喜旺公司承担研究开发任务。

另据了解,喜旺的科技实力在业内一直首屈一指,是国家认定的企业技术中心、国家猪肉加工技术研发分中心以及国家标准《酱卤肉制品》的起草单位,并承担了国家星火计划科研项目。另外,喜旺还是第一批加入“世界肉类组织”的中国企业以及第一批走出国门建厂的肉制品企业。(王珮羽)

## 社区百家宴 邻里一家亲

### 张店科苑街道迎春苑社区近百位老人共庆元旦

文/本报记者 刘晓 通讯员 王继涛  
片/本报记者 王鸿哲

几张大长桌,香味扑鼻的家常菜、热腾腾的水饺,近百位老人聚在一起,边欣赏节目边品尝美食。这是29日,张店科苑街道办事处迎春苑社区传统的“新年百家宴”活动。美味热闹中,传递的是浓浓的邻里情和幸福和谐的味道。

酥脆的炸肉,清爽的土豆丝,营养的黄瓜牛肉……29日一大早,李女士就和丈夫忙活起来,为了能让小区的居民尝尝自己的手艺,李女士还特地做了最拿手的糖醋排骨。

10时,大家都来到新建成的社区餐厅,将自家做的菜摆上桌,随后,开始包饺子,有的拌馅,有的和面擀皮,忙得不亦乐乎。

“似乎回到了年轻的时候,那时日子没现在好,蒸馒头都是好几家凑在一起蒸,甚至吃饭也在一块吃,那种感觉真好!”78岁的王先生说。

一切准备就绪后,音乐响起来,居委会主任简短的新年致辞,发出“开吃”的口令后,大伙儿吃自助餐似的围着长桌,舞动双筷享受“舌尖上的美味”。不少居民端着碗筷串桌品尝,吧唧着嘴,连称“好吃”“真香”!席间,不时有居民表演节目助兴。

今年已85岁的蔡梅是小区最年长的老人,作为一位老党员,她也挽袖露了一手。“我们应该感谢党的政策,感谢社区领导,让我们享受幸福生活。”

“家有一老,如有一宝。很多老人在家里照看儿孙,他们不仅为儿女提供着各种帮助,在社会上的诸多善举也让人感慨,可以说,老年人始终是社会和家庭的宝贵财富。”张店迎春苑社区居委会主任杨春华说。



▲“百家宴”上居民吹笛子助兴。



▲居民合力准备饺子馅。



▲大家齐心协力,不一会儿饺子整齐地摆满了案板。

#### 相关链接

### 日间照料中心 推出邻里餐厅

在党组织服务群众专项经费的支持下,张店迎春苑社区建起了1200余平方米的老年人日间照料服务中心,为开展各类群众文化活动提供了全新场所。

在日间照料中心,社区为居民提供了邻里餐厅服务,为

邻里之间提供聚餐、就餐场所,居民也可自带食物到餐厅加工,享受餐厅服务。而餐厅也会为居民提供食物,居民可凭借“欢颜一卡通”购物。此外,该中心还有排练大厅,供居民唱歌跳舞;还有社区超市,可供居民购买放心食材。

张店迎春苑社区居委会主任杨春华表示,今后,迎春苑社区将依托日间照料服务中心,继续加快推进“欢颜社区”品牌建设,积极组织开展形式多样的群众文化活动,更好地为社区居民服务。

本报记者 刘晓